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PE THI HQC Ki IT - P& 56 6
Mon: Toén - Lép 8
Bo sach: Két noi tri thirc

BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Myc tiéu

- On tdp cdc kién thirc hoc ki 2 ciia chwong trinh sdch gido khoa Toan 8.
- Van dung linh hoat ly thuyét da hoc trong viéc gidi quyét cdce cau héi trdc nghiém va tw lugn Todn hoc.

- Tong hop kién thirc dang hé thong, dan trdi cdc kién thike hoc ki 2 — chwong trinh Todn 8.
Phan 1. Cau héi tric nghiém nhiéu phwong 4n lya chon (3 diém)
Thi sinh trd 16 tir cdu 1 dén cau 12. Méi cau héi thi sinh chi chen mét phwong dn.

Cau 1: biéu kién xac dinh cua phan thac X—_; la;

A Xx=#1. B. x#2. C. x#Lx#2. D. xeRR.
Cau 2: Tich cua phan thac _—22 véi -1 1a:
3X°y
2 -2 -2 -2
N B. —. C.—. D. ——.
3x°y 6X°y 3xX°y 3X°y
Cau 3: Phuong trinh nao sau ddy la phuong trinh bac nhat mot an?
A. 0x+5=0. B. 2x*-3=0. C. E—2=0. D. 2x+1=0.
X
Cau 4: Phuong trinh 3—2x=0 c6 nghiém la:
A. x=3. B.x=z. C.x=§. D.x=_—3.
3 2 2
Cau 5: P thi ham s6 y = ax(a = 0) 1a mot duong thang ludn di qua
A. géc toa @6 O(0;0). B. diém A(L0). C. diém B(0;1). D. diém C(L1).

Cau 6: Hé sb goc caa duong thang y = x—2 1a:

A. -2. B. 2. C.-1. D. 1.

Cau 7: Mat hop ¢6 30 qua bong duoc danh sé tir 1 dén 30, ddng thoi cac qua bong tir 1 dén 10 duoc son
mau cam va cac qua bong con lai duoc son mau xanh. Cac qua bong cd kich ¢& va khéi lugng nhu nhau.
L4y ngau nhién mot qua bong trong hop. S6 két qua thuan loi cua bién cd: “Qua bong dugc Iy ra dugc
son mau cam” la

A. 10. B. 20. C. 15. D. 30.
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Cau 8: Mot hop chira 10 tAm the bung loai dugc danh sb thir tu 4 dén 13. An ldy ra ngau nhién MQt thé tur
hop. Xac suat dé chon ra thé ghi sé chan 1a

A.0,2. B.0,3. C.0,4. D. 0,5.

Cau 9: Cho AMNP va ADEF c¢6 M =D. Piéu kién ¢ AMNP « ADEF theo truong hop goc — goc la

A.N=F. B. P=F. C. M=E. D. P=E.
Cau 10: Cho AABC « AA'B'C' theo ti s6 dong dang k =1 thi AA'B'C'«» AABC theo ti s6 dong dang la
A. 2. B.%. C. 1. D. 3.

Cau 11: Cho céc hinh dudi day.

Hinh 1 Hinh 2 Hinh 3 Hinh 4

Hinh c6 dang hinh chop tam giac déu la:

A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Hinh 4.
Cau 12: Thé tich cua hinh chop 1a

A. tich ntra chu vi day va duong cao cua hinh chop.

B. tich nura chu vi day va trung doan.

C. mot phan ba tich dién tich day va chiéu cao.

D. mét phan ba tich dién tich day va trung doan.

Phin II. Cau héi tric nghiém ding sai (2 diém)
Thi sinh trd 16i cdu 1, 2. Trong méi y a), b), ¢), d) 6 méi céu, thi sinh chon diing hodc sai.

Cau 1: Cho hai duong thang (d,):y=2x+1(d,):y=x+1.

a) Hai duong thang (d,) va (d,) cét nhau.

b) Hai duong thang (d,) va (d,) cing di qua diém A(L0).

c) Duong thing (d,):y=2x-1di qua E(-10) va song song véi (d,).

d) Pudng thang (d,):y =3x+1 dong quy véi (d,), (d,) va cé hé sé goc 1a 3.

Céau 2: Ban An gieo mot con xuc xac nhi€u lan va thong ké két qua cac lan gieo vao bang sau:
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Mat | 1 cham | 2 cham | 3 chdm | 4 chdm | 5 chdm | 6 chdm

Sélan| 10 8 6 12 4 10
a) Ban An di gieo xiic xic 50 lan.

b) So6 két qua thuéan lgi cua bién ¢6 “Xuat hién mat 4 cham” 1a 4.
¢) X4c suat ctia bién c6 “Xuat hién mit c6 s6 cham chan” 13 0,6.

, L, - e £ A, 1 a . 1 A £ A , . 14
d) Xéac suat cta bién co xuat hién mat c6 so6 cham khong nho hon 3” 1a >

Phian IIL. Céu héi tric nghiém tra 10i ngan (2 diém)

Thi sinh trd 16i cdu héi tiv cdu 1 dén ciu 4

Cau 1. Cho duong thang (d):y=-2x+3. Tim m dé duong thang (d) di qua diém A(-m;-3).

Cau 2. Ban An vao cira hang Lotteria va du dinh mua mot suat ga ran. Khi doc menu, ban An thiy cta
hang dang c6 cac moén nhu sau: combo ga ran (wu dai) cé gia 97 000 ddng, combo ga vién (vu dii) co gia
84 000 dong, ga ran — 1 miéng co gia 35 000 dong, ga ran — 2 miéng co6 gia 68 000 dong, ga ran — 3
miéng c6 gia 101 000 dong, canh ga chién — 3 miéng co gia 48 000 nghin dong. Ban An cam thay mon
nao ciing ngon va du dinh s& nham mit chi tay chon ngau nhién mot mon. Tinh xé&c suat “Mon ga duoc
ban An chon c6 gia dudi 70 000 dong”. (Két qud ghi duwéi dang sé thap phan)

Cau 3. Bé don mot ngudi khach, xe taxi xuat phat tir vi tri diém A, chay doc mot con phd dai 3 km dén
diém B thi r& vudng gdc sang trai, chay 3 km dén diém C thi tai xé cho xe r& vudng goc sang phai, chay 1
km nira thi gap vi khach tai diém D (nhu hinh v§).

Hoi luc dau khoang cach tir chd nguoi 1ai xe dén ngudi khach Ia bao nhiéu kilomét?
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Céu 4. Nha ban An c6 mot dén trang tri c6 dang hinh chop tam giac déu nhu hinh v& bén. Céc canh cua
hinh chép déu bang nhau va bang 20 cm. Ban An du dinh s& dan cac mat bén cua dén bang nhiing tim

gidy mau.

Tinh dién tich gidy mau ma ban An str dung (don vi: cm?, coi nhu mép dan khong dang ké). Cho biét

J300 =17,32. (Két qud lam tron dén hang don vi)

Phan IV. Ty ludn (3 diém)

Cau 1. (I diém) C6 hai loai dung dich mudi I va IT. Nguoi ta hoa 200 gam dung dich mudi | véi 300 gam
dung dich mudi II thi dwgc mét dung dich ¢6 nong d6 mudi 1a 33%. Tinh ndng d6 mudi trong dung dich |
va I, biét rang ndng 6 mudi trong dung dich I Ién hon ndng d6 mudi trong dung dich 11 1a 20%.

Cau 2. (1,5 diém) Cho tam giac ABC (AB < AC) vudng tai A c6 duong cao AH.

a) Chitng minh raing AABC « AHAC .

b) Lay diém I thudc doan AH (1 khéng tring véi A, H). Qua B ké dudng thang vudng goc véi Cl tai K.
Chuang minh rang CH.CB=CI.CK .

¢) Tia BK cit tia HA tai diém D. Chung minh CH.CB+ DK.DB =CD?.

12 3 52 n?

Cau 3. (0,5 diém) RGt gon biéu thic: A= . . .
(0,5 diém) Rt gc 21 #1681 (ne1) 1

Hét
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= HUGNG DAN GIAI CHI TIET
THU'C HIEN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Phin I

(M&i cdu tra 1oi dung thi sinh duoc 0,25 diém)

Cau |1 2 3 4 10 11 12
Chon | B A D C A D A D B C A C

Ul
o
~
oo
©

Cau 1: Didu kién xédc dinh caa phan thc )’(‘%; la:

A Xx#1. B. x#2. C. x#Lx#2. D. xeRR.
Phwong phap

Diéu kién xac dinh cua phan thic g la B=0.

Loi giai

Piéu kién xac dinh cua phan thac X—_; la x—2#0 hay x#2.
X_

Pap an B
Cau 2: Tich cua phan thoe —— véi -1 1a;
2 -2 -2 -2
D B. ——. C.—. D. —.
3x°y 6X°y 3X°y 3X°y

Phwong phap
Mudn nhan hai phan thirc voi nhau, ta nhan tir thirc voi tir thirc, mau thire véi mau thie sau do rat gon két

qua (néu can).

Loi giai

Ta c6: _22 (-1)= 22 .
3x°y 3x°y

Pap an A

Cau 3: Phuong trinh nao sau ddy 1a phuwong trinh bac nhat mot an?

A. 0x+5=0. B. 2x*-3=0. C. g—2:0. D. 2x+1=0.

X

Phwong phap
Phuong trinh bac nhat mot én ¢ dang ax+b=0(a=0).

Loi giai
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Phuong trinh bac nhat mot an c6 dang ax+b=0(a=0).
Do d6 2x+1=0 la phuong trinh bac nhat mat an.

Pap an D

Cau 4: Phuong trinh 3—2x=0 c6 nghi¢m la:

A. x=3. B.x=§. C. x=

N | W

Phwong phap

Giai phuong trinh bac nhat mét an:
ax+b=0

ax=-b

b
X=——
a

Léi giai

Ta co:

3
Vay X =—
ay >

Pap an C

Cau 5: Do thi ham s6 y = ax(a = 0) 1a mot duong thang ludn di qua

A. gbc toa do 0(0;0). B. diém A(L0). C. diém B(0;1).

Phuong phap
Dua vao kién thuc vé d6 thi ham sé y =ax(a#0).

Léi giai

Do thi ham s y = ax(a = 0) 1a mot duong thang luén di qua géc tog dg O(0;0).

Pap an A

Cau 6: Hé sb goc caa duong thang y = x—2 1a:

A. -2. B. 2. C.-1.
Phwong phap

Dudng thing y =ax+b(a=0) cb h¢ sb goc la a.
Lo giai
Hé sé goc cua duong thang y=x-2 1a a=1.

Pap an D

D. diém C(L1).

D. 1
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Cau 7: Mgt hap c6 30 qua bong dugc dénh sé tir 1 dén 30, ddng thoi cac qua bong tir 1 dén 10 dwoe son
Mau cam va cac qua bong con lai dugc son mau xanh. Cac qua bong co kich ¢& va khdi luong nhu nhau.
L4y ngau nhién mot qua bong trong hop. S6 két qua thuan loi cua bién cd: “Qua bong dugc Iy ra dugc
son mau cam” la

A. 10. B. 20. C. 15. D. 30.

Phwong phap

Xac dinh céc s6 thoa man qua bong duge son mau cam.

Lo giai

S6 két qua thuan loi cua bién ¢6 “Qua bong duoc lay ra c6 mau cam” 1a 10, d6 1a cac qua bong tir 1 dén 10.
Pap an A

Cau 8: Mét hop chira 10 tam thé cuing loai duoc danh sé thi tu 4 dén 13. An Iy ra ngau nhién mot thé tir
hop. Xéc suit dé chon ra thé ghi sé chan 1a

A.0,2. B.0,3. C.0/4. D. 0,5.

Phwong phap

Xéc dinh cac thé ghi s6 chin, ta dugc sb cac két qua thuan loi cho bién cé.

Xéc suét caa bién ¢ bang ti sé giira s6 két qua thuan lgi cho bién ¢ vai tong sb két qua cd thé (tong sb
the).

Lo giai

Céc két qua thuan loi cho bién ¢ “liy duoc thé ghi sb chan” 1a: 4; 6; 8; 10; 12.

Do d6 ¢ 5 két qua thuan loi.

C6 10 két qua c6 thé khi lay ngau nhién maot thé tir hop.

Xéc suat dé chon duoc thé ghi sé chan 1a: % =0,5.

Pap an D

Cau 9: Cho AMNP va ADEF c¢6 M =D. Piéu kién ¢ AMNP « ADEF theo truong hop goc — goc la

A.N=F. B.P=F. C. M=E. D. P=E.
Phwong phap

Hai tam giac ddng dang véi nhau theo trudng hop goc — goc néu chiing ¢é hai cap goc bang nhau.
Loi giai

Dé AMNP « ADEF (g.9) ¢c6 M =D thitacinthém P=F hoic N =E nén ta chon B.

Pap an B
Cau 10: Cho AABC » AA'B'C' theo ti s6 dong dang k =1 thi AA'B'C'« AABC theo ti s6 ddng dang la
A. 2. B.i. C. 1. D. 3.
2
Phwong phap
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Néu AABC > AA'B'C" theo ti s6 dong dang k thi AA'B'C'« AABC theo ti s6 dong dang %

Léi giai

=1

Dé AMNP » AA'B'C' theo ti s6 dong dang k =1 thi AA'B'C'» AABC theo ti s dong dang k' =

|~
IS

Pap an C
Cau 11: Cho céc hinh dudi day.

Hinh 1 Hinh 2 Hinh 3 Hinh 4

Hinh c6 dang hinh chép tam giac déu la:

A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Hinh 4.
Phwong phap

Hinh chop tam giac déu la hinh c6 3 mat bén va 1 mat day déu la cac tam giac déu.
Loi giai

Hinh c6 dang hinh chép tam giac déu 1a Hinh 1.

Pap an A

Cau 12: Thé tich cua hinh chop 1a

A. tich ntra chu vi day va duong cao cua hinh chop.

B. tich nura chu vi day va trung doan.

C. mét phan ba tich dién tich day va chiéu cao.

D. mét phan ba tich dién tich day va trung doan.

Phwong phap

Dua vao kién thirc vé thé tich caa hinh chdp.

Loi giai

Thé tich cua hinh chop 1a mét phan ba tich dién tich day va chiéu cao.

Pap an C

Phin I1

Piém toi da cua 01 cau hoi 1a 1 diém
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- Thi sinh chi Iya chon chinh x4c 01 y trong 1 cau hoi dugc 0,1 diém.
- Thi sinh chi lya chon chinh x&c 02 y trong 1 cau hoi dugc 0,25 diém.
- Thi sinh chi lya chon chinh x4c 03 ¥ trong 1 cau héi dugce 0,5 diém.

- Thi sinh Iyra chon chinh x4c 04 ¥ trong 1 cau hoéi duoc 1 diém.

Caul Cau 2
a) Ping a) Ping
b) Sai b) Sai
c) Sai ¢) Pung
d) Ping d) Sai

Cau 1: Cho hai duong thang (d,):y=2x+1,(d,):y=x+1.

a) Hai duong thang (d,) va (d,) cét nhau.

b) Hai dudng thang (d,) va (d,) cung di qua diém A(L0).

c) Puong thing (dy):y=2x—-1diqua E(-10) va song song véi (d,).

d) Puong thang (d,):y =3x+1 dong quy véi (d,), (d,) va co hé s goc 1a 3.

Phwong phap

a) Hai duong thang y = ax+b(a=0) va y=a'x+b'(a'#0) citnhaunéu a=a'.

b) Céch 1. Vi hai duong thing (d,) va (d,) cit nhau nén diém duy nhit ma hai duong thing cung di qua
1a giao diém cua hai dudng thang do.

Xét phuong trinh hoanh do giao diém hai duong thang y =ax+b(a=0) va y=a'x+b'(a'#0) dé tim
hoanh d¢ giao diém: ax+b=a'x+b".

Tir d6 tinh tung d6 giao diém.

Cach 2. Thay toa d¢ diém A(L0) vao (d,) va (d,) dé xem A(L0) c6 thudc hai duong thang hay
khoéng.

c) Goi dudng thing (d,) c6 dang (d,):y=ax+b.

Vi (d,;)//(d,) nén ta tim dugc hé sb a (hai duong thing y =ax+b(a=0) va y=a'x+b'(a'=0) song
song khi a=a'\b=b".

Vi (d,) di qua E(-10) néntathay E(-10) vao (d,) détimb.

d) Goi dudng thiang (d,) c6 dang y=ax+b.

Vi duong thang (d 4) ¢6 hé sd goc 1a 3 ta tim duoc a.
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Mé du(‘;ng théng‘(rd 4) dong qﬁy V-('J'i (dl) , (dzj nén duc‘);ng thgng (d 4’) cﬁﬁg di qua gia;o dié-m cﬁa hai
dudng thang (d,) va (d,).

Do d6 thay toa do giao diém vao duong thang (d,) dé tim b.

Li giai

a) bung

Taco: 2#1 nén hai dudng thang (d,) va (d,) cit nhau.

b) Sai

Cach 1. Vi hai duong thang (d,) va (d,) cét nhau nén diém duy nhit ma hai dudng thang cung di qua la
giao diém cua hai dudng thang do.

Xét phuong trinh hoanh do giao diém cua hai dudng thing (d,) va (d,), taco:

2X+1=x+1
2X—-x=1-1
x=0

Khi d6 y=2.0+1=1 nén giao diém cta hai duong thing la diém A'(0;1)= A(L0).

Do d6 khang dinh b sai.

Cach 2. Thay toa d¢ diém A(L0) vao (d,) va (d,).

* Thay toa do diém A(L0) vao (d,):y=2x+1:

Véi x=1thi y=2.1+1=30 néndiém A(L0) khong thudc dudng thang (d,):y=2x+1.
* Thay toa do diem A(1;0) vao (d,):y=x+1:

Véi x=1thi y=1+1=2%0 néndiém A(1;0) khong thudc dudng thang (d,):y =x+1.
Do d6 hai duong thang (d,) va (d,) khong di qua diém A(L0).

c) Sai

Goi duong thang (d,) c6 dang (d;):y=ax+b.

Vi (d;)//(d,) nén a=2,b=1. Dodé taco (d;):y=2x+b.

Thay E(-1;,0) vao (d,), ta duoc:

2.(-1)+b=0

-2+b=0

b=0-(-2)

b=2(TM)

Vay dudng thing (d,):y =2x+2.

d) Ding
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Goi dudng thang (d,) c6 dang y=ax+b.

Vi dudng thang (d,) c6 hé sé goc 1a 3 nén ta co: (d,):y=3x+b.

Ma duong thang (d,) dong quy véi (d,), (d,) nén duong thang (d,) ciing di qua giao diém ctia hai

dudng thang (d,) va (d,).

Do d6 A'(0;1) thudc dudng thang (d,). Thay A'(0;1) vao (d,), ta duoc:

3.0+b=1
b=1

Vay duong thang (d,):y =3x+1.
Pap an: DSSD

Céu 2: Ban An gieo m{t con xtic xac nhicu lan va thong ké két qua cac lan gieo vao bang sau:

Mat | 1 chdm | 2 chdm | 3 chiam | 4 chdm | 5 cham | 6 chim

Sélan| 10 8 6 12 4 10
a) Ban An di gieo xiic xic 50 lan.

b) S6 két qua thuan loi ctia bién cb “Xuit hién mat 4 chim” 1a 4.

¢) X4c suat cta bién c6 “Xuat hién mit c6 s6 cham chan” 14 0,6.

’ A 5 A A A A - r A A A 5 \ 14
d) Xac suat ctia bién ¢6 xuat hién mat c6 s6 cham khong nho hon 3” la pTR

Phuong phap

a) Dua vao bang thong ké sd lan dé tinh tong s6 1an gieo.

b) Quan sat bang xac dinh s6 1an xuat hién mat 4 cham.

¢) Xac dinh sd két qua thuan lgi cho bién cb.

Xéc suat cua bién cb bang ti s6 giira s6 két qua thuan lgi cho bién cb véi s6 két qua co thé.
d) Xac dinh s6 két qua thuan loi cho bién ¢ (s6 cham khéng nhé hon 3 ta tinh cdc két qua so cham 3, 4,
5, 6).

Xéc suat caa bién cb bang ti sé gitra s6 két qua thuan loi cho bién cb véi s6 két qua co thé.
Loi giai

a) Pung

Ban An d gieo tong s lan 1a:

10+8+6+12 +4+10 =50 (lan)

b) Sai

Quan st bang, ta thdy s6 két qua thuén loi cho bién ¢ “Xuét hién mit 4 cham” 1a 12.

c) Pung

Két qua thuan loi cho bién ¢b “Xuét hién mit c6 s6 chidm chén” 1a:

12 + 8 + 10 = 30.
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, L, - B I S S £ £ z,,‘30
Xac suat cua bién co “Xuat hién so mat ¢6 30 s0 cham chan” la: =0 =0,6.

d) Sai
Két qua thuan lgi cua bién cb “Xuét hién mat c6 sb chim khong nh6 hon 3" 1a:
6+12+4+10=32
Do dé xéc suét ciia bién cb @6 1a: S0 =0
50 25
Dap an: DSDS
Phan I1I
(M&i cdu tra 16i dung thi sinh duoc 0,5 diém)
Cau 1 2 3 4
Chon -3 0,5 5 520

Cau 1. Cho duong thang (d):y=-2x+3. Tim m dé duong thang (d) di qua diém A(-m;-3).
Phwong phap

Thay toa do diém A(-m;=3) vao (d):y=-2x+3 détimm.

Loi giai

Thay toa do diem A(-m;-3) vao (d):y=-2x+3, ta duoc:

~2(-m)+3=-3

2m=-3-3

2m=-6

m=(-6):2

m=-3

Pap an: -3

Cau 2. Ban An vao cira hang Lotteria va du dinh mua mot suat ga ran. Khi doc menu, ban An thiy cta
hang dang ¢6 cac moén nhu sau: combo ga ran (uu dai) c6 gia 97 000 dong, combo ga vién (wu dai) co gia
84 000 dong, ga ran — 1 miéng co6 gia 35 000 dong, ga ran — 2 miéng c6 gia 68 000 dong, ga ran — 3
miéng c6 gia 101 000 dong, canh ga chién — 3 miéng c6 gia 48 000 nghin déng. Ban An cam thay moén
nao ciing ngon va du dinh s& nham mat chi tay chon ngau nhién mot mon. Tinh xac suat “Moén ga dugc
ban An chon c6 gia dudi 70 000 dong”. (Két qud ghi duwéi dang sé thap phan)

Phwong phap

Xéc dinh tap hop cac két qua c6 thé xay ra d6i véi mén ga ma ban An chon, tir d6 suy ra s6 két qua c6 thé
Xay ra.

Xac dinh céc két qua thuan lgi cho bién cé “Mon ga dugc ban An chon c6 gia dudi 70 000 déng”, suy ra
s6 két qua thuan loi cho bién cé.

Xéc suét caa bién cb bang ti sé gitra s6 két qua thuan loi cho bién cb véi s6 két qua co thé.
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Lo giai

Tap hop cac két qua c6 thé xay ra ddi véi mon ga ma ban An chon Ia:

A = {combo ga ran; combo ga vién; ga ran - 1 miéng; ga ran — 2 miéng; ga ran — 3 miéng; canh ga chién —
3 miéng}.

Vay c6 6 két qua co thé xay ra.

Két qua thuan lgi cho bién cd “Moén ga dugc ban An chon co gia dudi 70 000 dong” 1a: ga ran — miéng
gia 35 000 dong; ga ran — 2 miéng gia 68 000 va canh ga chién — 3 miéng gia 48 000 dong.

Do d6, c¢6 3 két qua thuan loi cho bién cd.

=0,5.

VAy X4c suat cua bién cb “Mon ga duoc ban An chon cé gia dudi 70 000 dong” 1a:

o lw
N

Dap an: 0,5

Cau 3. Dé dén mot nguoi khach, xe taxi xuat phét tir vi tri diém A, chay doc mot con phd dai 3 km dén
diém B thi r& vubng gdc sang trai, chay 3 km dén diém C thi tai xé cho xe r& vudng goc sang phai, chay 1
km nira thi gap vi khach tai diém D (nhu hinh v&).

Hoi luc dau khoang cach tir chd nguoi 1ai xe dén ngudi khach 1a bao nhiéu kilomét?

Phwong phap

Goi diém M sao cho ABCM Ia hinh vuéng.

Khi d6 ta tinh d6 dai doan thang DM.

Ap dung dinh 1i Pythagore vao tam giac AAMD dé tinh AD la khoang céch tir chd ngudi 1ai xe dén nguoi
khach.

Loi giai
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Goi diém M sao cho ABCM Ia hinh vudng.

Tac6:DM=DC+CM=DC+BA=1+3=4(km)

Ap dung dinh Ii Pythagore vao tam giac AAMD, ta co:

AD?*=DM?+ AM?

AD? = 4% + 3

AD? =25

nén AD =5(km)

Vay khoang cach Itc dau tir chd nguoi 1ai xe dén nguoi khach 1a 5 km.

Pap 4n: 5

Cau 4. Nha ban An c6 mot dén trang tri ¢6 dang hinh chép tam gidc déu nhu hinh v& bén. Céc canh cua
hinh chép déu bang nhau va bang 20 cm. Ban An du dinh s& dan cac mat bén cua dén bang nhiing tam

gidy mau.

Tinh dién tich gidy mau ma ban An sir dung (don vi: cm?, coi nhu mép dan khong dang ké). Cho biét
300 =17,32. (Két qud lam tron dén hang don vi)

Phwong phap
Cac mit bén va mat day caa hinh chép S.ABC Ia nhitng tam giac déu canh 20 cm.

Chting minh SH 1a dudng trung tuyén cua tam giac SAB suy ra do dai doan AH.
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Ap dung dinh Ii Pythagore vio tam gidc déu SHB vuéng tai H dé tinh SH.

Tinh nira chu vi day.

Tinh dién tich xung quanh ciia hinh chop tam giac déu S.ABC: S, =Pd.

Lai giai

Céac mat bén va mat day caa hinh chép S.ABC la nhitng tam giac déu canh 20 cm.
Xét tam giac déu SAB c6 dudng cao SH ddng thoi 1a duong trung tuyén, ta co:

AH =BH :% =10(cm)

Ap dung dinh 1i Pythagore vao tam giac déu SHB vudng tai H, ta co:
SB*=SH?+BH?

20° = SH? +10°

Do d6: SH? =20% —10? = 400-100 =300

Suy ra SH =+/300 =17,32(cm)

Ntra chu vi day la:

P~ (20+20+20) =30(cm)

Dién tich xung quanh ciia hinh chép tam giac déu S.ABC Ia:
S, =P.d =P.SH =30.17,32 =519,6 ~ 520(cm’)

Pap an: 520

Phin IV

Cau 1. (1 diém) C6 hai loai dung dich mubi I va II. Nguoi ta hoa 200 gam dung dich mudi | véi 300 gam
dung dich mudi II thi duwoc mét dung dich c6 nong d6 mudi 1a 33%. Tinh néng dd mudi trong dung dich |
va I1, biét rang ndng 6 mudi trong dung dich | Ién hon néng d6 mudi trong dung dich 11 1a 20%.
Phuong phap

Goi nong dd mudi trong dung dich 1 1a x(%) véi x> 20.

Biéu dién lwong mudi c6 trong dung dich I, nong &6 mudi trong dung dich II, lwong mudi trong dung dich
1, khdi lwgng mubi trong dung dich sau khi tron hai dung dich theo x.

Tinh khdi luvong dung dich mudi sau khi tron hai dung dich, tir d6 1ap phwong trinh biéu dién nong do
mudi sai khi tron hai dung dich I va II.

Giai phuong trinh va kiém tra diéu kién.

Tir d6 tinh ndong 6 mudi trong dung dich I1.

Loi gidi

Goi ndng do mudi trong dung dich I 1a x(%) véi x> 20.
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Khi d6 lugng mudi c6 trong dung dich I 1a:

X
200.—=2 .
100 x(9)

Do ndng d6 mudi trong dung dich I 16n hon ndng dé mudi trong dung dich 11 1 20% nén néng do mudi
trong dung dich 11 1a: x—20(%)

X2 3(x-20)(g)

Khi d6 lwong mudi trong dung dich 11 1a: 300.

Khéi lugng muéi trong dung dich sau khi tron hai dung dich Ia: 2x+3(x—20)(g)
Khéi lugng dung dich mudi sau khi tron hai dung dich la: 200+ 300 =500(g)

Do sau khi tron hai dung dich I va 1 thi dwoc mét dung dich ¢6 nong 6 mubi 1a 33% nén ta c6 phuong

trinh:

2x+3(x—20)
500

Giai phuong trinh, ta dugc:

2x+3(x—20)
500

2x+3(x—20)

5

2x+3x-60=33.5

5x—60=165

5X =165+60

5x =225

x=225:5

x=45(TM)

.100% = 33%

.100% =33%.

=33

Suy ra ndong do mudi trong dung dich 11 1a: 45 — 20 = 25(%).

Vay ndéng d6 mudi caa dung dich 1 va Il 1an luot 12 45% va 25%.

Cau 2. (1,5 d@iém) Cho tam giac ABC (AB < AC) vudng tai A c6 dudng cao AH.

a) Chirng minh ring AABC « AHAC .

b) Lay diém I thudc doan AH (1 khéng tring véi A, H). Qua B ké dudng thang vudng goc véi Cl tai K.
Chting minh raing CH.CB=CI.CK ..

¢) Tia BK cit tia HA tai diém D. Chttng minh CH.CB + DK.DB =CD?.

Phwong phap

a) Xét AABC va AHAC co:
BAC = AHC =90° (gt)

ACB chung
nén AABC > AHAC (g.9)
b) Chung minh ACHI «> ACKB (g.g) suy ra CH-CB=CI -CK
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¢) Chtng minh | 14 truc tim ctia ABDC , suy ra Bl 1 DC.

Goi M 1a giao diém cua BI va DC, khi d6 BM L CD nén BMC =90°
Chuing minh ACMI «> ACDK (g.g) suy ra CD-CM =ClI -CK

Két hop v6i phan b) ta dwoc CH -CB =CD-CM (=CI-CK) (1)
Ching minh AMDB - AKDC (g.g) suy ra DK-DB =DM -DC (2)
Cong (1) va (2) dé dugc dicu phai chung minh.

Loi giai
D
A M
K
I
-
B H o

a) Xét AABC va AHAC co:
BAC = AHC =90° (gt)
ACB chung

nén AABC > AHAC (g.9)

b) Xét ACHI va ACKB co:

CHI =CKB =90° (gt)

HCI chung

nén ACHI > ACKB (g.9)
CH CI

suyra —=—
Y CK CB

dodo CH-CB=CI-CK

c) Vi DH L BC (do HA L BC, D thudc tia HA) nén DH la duong cao cua ABDC .
Vi CK L BD (do CI 1L BK) nén CK la duong cao cua ABDC .
Ma DH cat CK tai I nén | 1a tryc tim cia ABDC , suy ra Bl L. DC.

Goi M 1a giao diém ctia BI va DC, khi & BM L CD nén BMC =90°

Xét ACMI va ACDK , ta c6:
CMI =CKD =90° (cmt)

DCK chung
nén ACMI < ACDK (g.9)
CM CI

suyra —=——,dodo6 CD-CM =CI -CK
CK CD

Ma tir phan b) ta c6: CH-CB =Cl -CK
Suyra CH-CB=CD-CM (=CI-CK) (1)
Xét AMDB va AKDC, ta c6:
DMB = DKC =90° (cmt)

BDC chung
nén AMDB -~ AKDC (g.9)
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DB DM

suyra —=——,dodo DK-DB=DM -DC (2)

DC DK
Tu (1) va (2) ta co:
CH-CB+DK-DB=CD-CM + DM -DC = DC-(MD +MC) = DC®

12 32 52 n2

Cau 3. (0,5 diém) R0t gon biéu thic: A= . . .
( ) g 221 4°-16°-1 (n+1)2_1

Phuwong phap
Str dung kién thirc vé hiéu hai binh phuong dé bién ddi cac mau thic, tir d6 rut gon biéu thuc.
Loi gidi
2 2 2 2
Tac():Azz1 23 25 ..... n2
2-1'4-16-1""(n+1 -1
1? 3 52 n’
A= . —————— 1
(2-1)(2+1) (4-1)(4+1) (6-1)(6+1) " (n+1-1)(n+1+1)
2 2 2 2
Al 35 n
1.3 3557 n(n+2)
a-l35 N
357 n+2
Ae_t
n+2
Vay A:L
n+
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